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Paragraf 174 Ärendenummer KS2020/215 

Svar på revisionsrapport- Granskning styrning och 
kontroll av investeringsprojektet Familjebadet 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar om återremiss av ärendet för att ärendet ska hanteras 
ihop med den andra planerade revisionen av familjebadet. Under återremissen ges 
även kommunledningsförvaltningen möjlighet att faktagranska de uppgifter som 
framförs under "Kommunledningsförvaltningens bedömning". 

Beskrivning av ärendet 
PwC har på uppdrag av revisorerna i Enköpings kommun genomfört en granskning 
av styrning och kontroll av investeringsprojektet Familjebadet. Granskningen 
omfattar såväl tekniska nämnden som kommunstyrelsen. Granskningen har syftat 
till att besvara revisionsfrågan ”Har berörda nämnder/styrelser tillräcklig styrning, 
uppföljning och kontroll av investeringsprojektet Familjebadet?” 

Till revisionsfrågan ställs också följande kontrollmål: 

1. Finns tillräcklig/tillfredsställande underlag till grund för beslut om budget för 
investeringsbeslutet? 
Omfattar underlagen genomarbetade driftkostnadskonsekvenser? 

2. Finns erforderliga resurser för styrning och kontroll av projektet i form av 
projektgrupp, styrgrupp etc och finns tillräcklig beställarkompetens. 

3. Finns en utvecklad modell för löpande uppföljning och kontroll av 
entreprenaden inklusive metodik för prognostisering? 

4. Hur hanteras avvikelser mellan upprättad investeringsbudget och totalpris 
för projektet, efter genomförd upphandling? 

5. Finns en tydlig projektplan med avseende på budget, tidplan och 
omfattning? 
Hur, när och till vem rapporteras avvikelser gentemot projektplanen? 

6. Hur hanteras budgeten vid förskjutningar i tid som vid befarade fördyringar 
(tilläggsbudgetering/ombudgetering)? 

PwC anser att svaret på revisionsfrågan är att berörda nämnder och styrelsers 
styrning, uppföljning och kontroll inte är helt tillräcklig. Av de 6 kontrollmålen är mål 
nummer 2, 3 och 6 uppfyllda. 
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Revisionen ger i rapporten även ett antal rekommendationer till kommunstyrelsen, 
tekniska nämnden och upplevelsenämnden: 

· I kommande beslutsunderlag bifoga detaljerad investeringskalkyl samt 
tydliggöra risker och kostnadsdrivare som är förknippade med det aktuella 
investeringsprojektet. 

· Säkerställa att det sker en dokumenterad återrapportering till berörd 
nämnd efter varje gemensamt arbetsutskott. 

· Säkerställa detaljerad uppföljning som inkluderar prognos samt 
kvarstående risker i projektet. 

· Upprätta en uppdaterad driftkostnadskalkyl samt säkerställa driftbudgeten  

för Familjebadet. 

Kommunledningsförvaltningens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunstyrelsens svar till revisorerna anmäls och läggs till handlingarna. 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beredning 
Kommunstyrelsens arbetsutskott har berett ärendet den 10 november 2020 och 
lämnat förslag till beslut. 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till kommunfullmäktige 
Kommunstyrelsens svar till revisorerna anmäls och läggs till handlingarna. 

Kommunstyrelsens beredning 
Kommunstyrelsen har berett ärendet den 24 november 2020 och lämnat förslag till 
beslut. 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunstyrelsens svar till revisorerna anmäls och läggs till handlingarna. 

Yrkanden 
Anders Wikman (NE) yrkar på återremiss för att ärendet ska hanteras ihop med 
den andra planerade revisionen av badhusbygget. Under återremissen ges även 
kommunledningsförvaltningen möjlighet att faktagranska de uppgifter som framförs 
under "Kommunledningsförvaltningens bedömning". 

Tomas Rådkvist (MP) yrkar på att besluta idag och bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 

Ingvar Smedlund (M) yrkar bifall till Tomas Rådkvists (MP) yrkande.   
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Jesper Englundh (S) och Magnus Ahlqvist (V) yrkar bifall till Anders Wikmans (NE) 
återremissyrkande. 

Beslutsgång 
Ordförande finner att det finns ett yrkande om återremiss från Anders Wikman (NE) 
med flera och ett yrkande om att avgöra ärendet idag och bifalla 
kommunstyrelsens förslag till beslut från Tomas Rådkvist (MP) med flera. 

Ordföranden förslår en beslutsgång som innebär att kommunfullmäktige först får ta 
ställning till yrkandet om återremiss mot att avgöra 
ärendet idag. Kommunfullmäktige godkänner beslutsgången.  

Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutat om att återremittera ärendet. 
Omröstning begärs. 

  

  

Omröstning 
Ordförande föreslår en beslutsgång som innebär att om man vill bifalla Anders 
Wikmans (NE) yrkande röstar man "Ja". Om man vill avslå yrkandet röstar man 
"Nej". Kommunfullmäktige godkänner beslutsgången. 
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Därmed har kommunfullmäktige valt att bifalla Anders Wikmans (NE) yrkande om 
återremiss.                                  

                                        

__________ 
 
Kopia till: 
Kommunstyrelsen, för åtgärd 
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